

李明萱

親愛的爸爸



沒想到這樣的一天終究還是到來

說好的這輩子的旅程您會一直陪伴著我們到您 100 歲的，怎麼走著走著爸爸就先去做神仙了呢？

在媽媽辛勞悉心照顧下，您身體一向健康，除了這四、五年來您慢慢開始不記得一些事、不認識字、不記得我們的名字，但是只要看到我和妹妹下班回到家，您總是親切的說回來了啊；或是女兒在您面前抱抱您、逗您開心、和您說說話，白髮蒼蒼而慈眉善目的您也總是笑得合不攏嘴，嘴裡努力回應拼湊著我們聽不懂的話，活像個可愛的小孩子。爸爸您慈愛的笑容和溫暖的背膀，是女兒這輩子最珍貴的記憶，永遠烙印在心底！

猶記爸爸在8年前，83歲左右，還能和我們一起爬忠勇山，1300階梯，爸爸走得真好，一路上迎面而來的人都稱讚爸爸好厲害！爸爸一直是我們全家茁壯的肩膀、溫暖的避風港，女兒從來沒意識到爸爸已漸漸老了。一直到六年前爸爸在家附近重重摔了一跤，嘴唇留了好多血，女兒這才驚覺爸爸已不復強壯，當時女兒的心好痛，真希望跌倒受傷的是我，還好最後只是皮肉傷。一直處於工作忙碌的我在30幾歲階段幾乎忽略了對健康父親的陪伴，自爸爸跌倒後我才體會媽媽常說老人家就像是顆熟透的果實隨時都有可能凋落，那時起我才更加珍惜和爸爸相處的時光。

也許是身在嚴謹的軍人家庭中，小時後的我們對於爸爸的感謝及愛總是不好意思說出口，可是爸爸您要知道女兒內心一直很感激您對女兒的付出。記憶裡小學每逢月考期末考，總是等著爸爸來幫忙復習功課，每每臨時抱佛腳卻也能考個班上前一二名。一直到念國中的有一天，爸爸語重心長的說，女兒啊，國中以後的功課愈來愈難了，爸爸沒有辦法再幫妳復習功課囉，妳要自己好好唸…。爸爸您常說您沒有家財萬貫留給子女，只能盡力提供我和妹妹沒有後顧之憂的求學環境、栽培我們念最好的學校，女兒感恩，靈活的頭腦以及完整的學歷，就是爸爸您賜給女兒們最大的資產。爸爸對自己很節省，有時節省到令人心疼，但卻非常慷慨為女兒們的教育及生活所需花大錢。爸爸您的期待女兒們都謹記在心，因為爸爸對女兒無私的好，女兒無以為報，小時候就只能靠唸書好成績不辜負爸爸的期望。我和妹妹先後考上最好的大學、研究所、擁有台灣及美國雙碩士、台灣及美國會計師資格，即便後來的您已經不能理解我們從事的工作內容了，但女兒仍要告訴您，這幾年女兒在上櫃公司擔任財務副總、同時兼任三家上市櫃公司的獨立董事，專業上發揮所長絕對是游刃有餘，爸爸這一切都是您的栽培，給女兒的最好最滿的祝福，女兒一定會持續的在工作崗位上認真負責。

198

在我和妹妹的成長過程中，爸爸您從來不缺席，小學放學後全家人一起爬山、打羽毛球、騎腳踏車、戲水的場景仍歷歷在目。每逢中秋節，全家在陽台賞月、吃月餅，聽著爸爸講述著古早以前的豐功偉業，即使已經聽過了許多遍，仍然是回味無窮。爸爸從前喜歡小玩麻將，連假時全家一定空出兩天陪爸爸打麻將，爸爸牌技最厲害了，也只有在打牌時您敢戲謔說媽媽很笨啊。從小到大女兒參加聯考、無數次專業證照的考試，像是會計師、證券分析師等等，即便我已經是二十幾歲的成年人了，您還是不放心，總是堅持拎著收音機、報紙陪我一起去考試；大學時每一次在榮總看牙，您也一定要陪著去，牙醫叔叔都笑我這麼大了還要爸爸陪呀，當時的我覺得好糗喔，現在回想一切都是這麼的甜蜜自然！都已經成人的我還時時刻刻都有著愛我們的父親陪伴著，女兒是何德何能有這樣深厚的福份！

深知道爸爸掛念大陸的親人，女兒四年前的中秋節出差武漢順道探望了從未謀面的二位姑姑、及姑丈，直到最近都還保持聯絡，姑姑們全家都很想念您，他們都身體健康、生活也很優渥，即便這次肺炎疫情嚴峻，姑姑們都被照料的很好，請爸爸千萬要放心。



童年明萱、明怡姊妹與父母合影

爸爸您畢生奉獻給國家軍旅，對同袍有情有義、對部屬照顧有加，正直忠誠慈愛善良的為人，我和妹妹永遠以您為榮！女兒要感謝爸爸給了我們：最無私的愛、最溫暖的家、和一位最盡責有愛心的好父親。爸爸您因戰亂自小隻身來台，兩手空空只帶了一張奶奶的照片，但卻用一輩子的用心成就了我們完整的家，遺留給女兒的是滿滿的慈愛與回憶，爸爸您辛苦了！女兒雖然有無盡的思念及淚水，但心中仍充滿感激，祈願高壽有福報的爸爸放下所有罣礙，好好去天上逍遙自在喔！未來我和妹妹除了會好好照顧自己外，一定盡力孝順及陪伴媽媽，媽媽也會堅強健康，我們會常常去祭拜、探望您，就像從前一樣，全家人的感情永遠是緊緊相繫在一起的。爸爸您不要回頭、一定要安心的跟隨菩薩到西方極樂世界去享福哦，一定要等著我們百年之後去找您團圓。



爸爸！女兒永遠永遠愛您！您是全世界最好最棒的爸爸！
爸爸！我下輩子還要當您的女兒喔！

大女兒 明萱 叩謝父親之大恩，來世再報答！！